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САНКЦИОННАЯ АКТИВНОСТЬ ДО 2022 ГОДА 

КОЛИЧЕСТВО САНКЦИОННЫХ ЭПИЗОДОВ В ОТНОШЕНИИ РОССИИ

Статистика

США - 47

ЕС - 22

Германия - 6

Финляндия - 1

Эстония - 1

Литва - 1

Германия+Франция+

Великобритания - 1

Партнеры ЕС - 4

Великобритания - 8
Другое - 2

*По данным Российского совета по международным делам за период с 05.01.2020 по 10.01.2021



ДО И ПОСЛЕ…

Как изменилась санкционная картина

КОЛИЧЕСТВО САНКЦИОННЫХ ЭПИЗОДОВ

2754

3616

2608

2077

651 510
208

2778

РОССИЯ ИРАН СИРИЯ СЕВЕРНАЯ 
КОРЕЯ

ВЕНЕСУЭЛЛА МЬЯНМА КУБА

До 22.02 После 22.02

*По данным Castellum.Ai на 10.03.2022



ИМПОРТОЗАМЕЩЕНИЕ

Актуальность темы

В связи с нарастающей актуальностью 

проблемы импортозамещения мы спросили 

клиентов и партнеров, что они думают 

о внедрении российских ИТ-решений 

в своей инфраструктуре



239 участников

ГОТОВНОСТЬ К ИМПОРТОЗАМЕЩЕНИЮ

Коротко про опрос

Разных специальностей

▪ Инженеры

▪ Руководители ИБ-служб

▪ ИТ-архитекторы

▪ Аналитики

▪ Пресэйлы

▪ И другие эксперты

Из различных отраслей

▪ Энергетика

▪ Промышленность

▪ Госкорпорации

▪ ИТ-компании

▪ Государственные службы

▪ И др.



Как в вашей организации оценивается необходимость 

импортозамещения ИТ-продуктов?

Вопрос 1

Задачи по импортозамещению есть, но имеют низкий приоритет 

Высокая важность импортозамещения

Нет необходимости в импортозамещении

49%42% 9%



В вашей компании есть критические бизнес-процессы, которые 

строятся на зарубежных ИТ-технологиях и продуктах?

Вопрос 2

83% 17%

Есть критические бизнес-процессы, которые строятся на 

зарубежных ИТ-технологиях и продуктах

Нет критических бизнес-процессов, которые строятся 

на зарубежных ИТ-технологиях и продуктах



Оцените вероятность прямой угрозы бизнес-процессам вашей 

организации из-за санкционных ограничений в ИТ в будущем

Вопрос 3

20% 68% 12%

Вероятность угрозы бизнес-процессам выше среднего 

Вероятность угрозы бизнес-процессам высокая

Вероятность угрозы бизнес-процессам низкая



Реализует ли ваша организация мероприятия по 

импортозамещению ИТ-решений? 

Вопрос 4

42% 30% 12%

Планируем реализовывать проекты по замещению в 2022 г

Запустили пилотные проекты по импортозамещению 

Уже эксплуатируем российские решения в своей ИТ-инфраструктуре 

16%

Ничего не планируем реализовывать 



Что чаще всего заменяют на российские решения?

Вопрос 5

55%

16%

33%

16%

7%

Элементы инфраструктуры

Рабочие станции

Сервера

СУБД

Иное

*Вопрос с множественным выбором



Компаний уже начали пилотировать 

в своей инфраструктуре продукты 

для импортозамещения

30%

ГОТОВНОСТЬ К РЕАЛЬНОЙ УГРОЗЕ САНКЦИЙ  

Итоги

83%
Компаний строят критичные бизнес-

процессы с использованием 

зарубежных ИТ-решений

68%
Опрошенных оценивают вероятность 

прямой угрозы санкций на бизнес-

процессы как высокую

55%
Участников опроса начали процесс 

импортозамещения с замены 

рабочих станций


